### БЕСЕДА В 9 КЛАССЕ "ТЕРРОРИЗМ - УГРОЗА ОБЩЕСТВУ". Хол беселы

Ребята, сегодня на нашем классном часе присутствуют гости.

\_\_\_\_\_

#### Просмотр видеоролика

Вступительная беседа.

Сегодня мы будем говорить о таком опасном и страшном явлении, как терроризм.

Человечество всегда воевало. За последние пять тысяч лет зафиксировано около 15 000 больших и малых войн, в которых погибло несколько миллиардов человек. Много лет назад отгремели бои Великой Отечественной войны. Дожимая фашистов, наши отцы и деды мечтали и свято верили, что после победы на планете не будет больше войн и наступит удивительное время всеобщего братства. Победа была одержана, но всеобщий мир так и не наступил.

Продолжаются локальные войны, военные конфликты, связанные с религиозными, территориальными и национальными спорами. В нашу, казалось бы, мирную жизнь все настойчивей вторгается такое зловещее явление, как терроризм. Терроризм — это тоже война. И от него не застрахован никто. В том числе и мы. Как избежать терроризма в будущем. мы пережили самую страшную войну, стояли на грани Третьей мировой с применением ядерного оружия, а сегодня живем под страхом террористических актов.

Неужели, это нас ждет? Научимся ли жить как люди и сможем ли построить будущее без терроризма.

Почему именно 3 сентября мы посвятили классный час теме терроризма? 1 сентября 2004, около 09 часов 15 минут, в г. Беслане в Северной Осетии, группа лиц в количестве 32 человек, вооруженных автоматическим оружием, ручными гранатометами, снайперскими винтовками, захватила среднюю школу № 1 в момент проведения торжественной линейки. Всех находившихся в школе детей, родителей, учителей общим количеством 1128 человек, преступники захватили в качестве заложников и содержали в помещениях и спортивном зале школы. Террористы выдвинули требования политического характера и, угрожая убийством заложников, пытались оказать давление на граждан и органы власти. Попытки переговоров результатов не принесли. 3 сентября 2004 г. примерно в 13 часов 05 мин. преступники привели в действие взрывные устройства и начали уничтожать заложников. В результате преступных действий террористов погибли 318 человек заложников, в том числе 186 детей и 1 житель города Беслана не из числа заложников, 10 сотрудников ФСБ и 2 сотрудника МЧС . 783 человека получили ранения различной степени тяжести. Практически уничтожено здание школы  $N_{\underline{0}}$  1.Ответственность за теракт взял на себя чеченский террорист Шамиль Басаев.

Жертвы этого терракта похоронены на окраине Беслана, но жители не называют это место кладбищем, они называют его "город ангелов"

#### видео

К сожалению, события в Беслане - это не единственный случай терракта в России

- Давайте вместе с вами выясним, что такое терроризм? Откуда происходит данное слово? Что в себе несет? И как себя вести в подобной ситуации?

Мы заранее разделились с вами не группы.

### Выступает группа учащихся "Историки".

Террор - запугивание, подавление противников, физическое насилие, вплоть до физического уничтожения людей совершением актов насилия (убийства, поджоги, взрывы, захват заложников).

Понятие "терроризм", "террорист", появилось во Франции в конце 18 века. Так называли себя якобинцы, причем всегда с положительным оттенком. Однако во время Великой французской революции слово "Терроризм" превратилось в синоним преступника. До самых недавних пор понятие "терроризм" уже означало спектр различных оттенков насилия.

В 1881 году народовольцами с помощью самодельной бомбы был убит царь Александр II. В 1911 году был убит агентом охранки председатель Совета министров

П.А. Столыпин. В период 1902-1907 гг. террористами в России были осуществлены около 5,5 тысяч террористических актов. Жертвами их стали министры, депутаты Государственной Думы, жандармы, полицейские и прокурорские работники.

В СССР терроризм до обострения национальных конфликтов был явлением очень редким. Единственный нашумевший случай — это взрыв в вагоне московского метро в январе 1977 года, который унес более десяти жизней. В то время обстановка в стране была иной, и потенциальные террористы знали, что они своих целей подобными действиями не добьются.

Наша страна всерьез столкнулась с терроризмом во время "перестройки". Уже в 1990 году на её территории было совершено около 200 взрывов, при которых погибло более 50 человек. В 1991 году в тогда ещё СССР в результате кровавых столкновений погибло более 1500 человек, было ранено более 10 тысяч граждан, а 600 тысяч стали беженцами.

Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, среди которых есть и дети. в 2000 тысячных крупными террористическими актами в нашей стране стали взрывы жилых домов в Москве и Волгодонске, взрыв во время парада в Каспийске, 9 мая, захват театра на Дубровке, во время представления "Норд-Ост", захват школы в Беслане

Учитель. В чем же сущность терроризма?

На этот вопрос нам ответят группы "Политологи". Выступление группы учащихся "Политологи". Словари определяют понятие "терроризм" как насильственные действия преступных лиц с целью подрыва существующей власти, осложнение международных отношений, политических и экономических вымогательств у государств. Это систематическое применение или угроза применения насилия против мирных жителей как шантаж существующих органов власти для достижения определенных политических, социальных или экономических целей.

#### Типы современного терроризма:

- Националистический
- . Религиозный
- . Политический

Учитель. Какова современная статистика терроризма?

## Слово передаем третьей группе "Статисты".

Выступление второй группы учащихся "Статисты".

(показ статистических слайдов через компьютер)

Террористический акт не знает заранее своих конкретных жертв, ибо направлен, прежде всего, против государства. Его задача — подчинить государство, его органы, всю общественность, заставить их выполнять требования террористов и стоящих за ними лиц и организаций.

1999 год Москве взорваны два жилых дома. Погибли 200 человек.

- . Пятигорск, Каспийск, Владикавказ, Буйнакс, Буденовск, Кизляр, Беслан, где пострадали многие и многие ни в чем не повинные граждане России.
- · Октябрь 2002 захват заложников в Москве Театральный центр на Дубровке.
- 6 февраля 2004 год взрыв в вагоне московского метро, унесло жизни около 50 человек.
- . Всплеск терроризма произошел в 2003 году. Среди наиболее масштабных и кровавых можно выделить:
- . 12 мая взрыв у жилых домов в Надтеречном районе Чечни. Погибли 59 человек, 320 получили ранения;
- . 5 июля взрыв в Москве (Тушинский рынок) погибло 17 человек, 74 получили ранения;
- · 5 декабря взрыв в электричке в Есентуках погибли 32 человека, ранено 150.
- · 9 декабря Москва взрыв на Манежной площади (погибли 7 человек, ранено-13.)
- · 2004 год весь мир заставил содрогнуться новая серия терактов: одновременные взрывы двух пассажирских самолетов 24 августа с гибелью 90 человек.

Терроризм - это не только российская, но и острейшая международная проблема. Об этом свидетельствуют многие факты, но особенно красноречивы взрыв в Нью-Йорке Всемирного торгового центра 11 сентября 2001 года, унесшего жизни 3,5 тысяч человек, объединенные в одну цепь взрывы 11 марта 2004 года в пригородных поездах в центре Мадрида

(Испания), бесконечные теракты в Израиле, на Филлипинах, в других странах.

**Учитель.** Как же не стать жертвой теракта? Об этом, об основных правилах поведения в условиях угрозы террористических актов, мы посмотрим видео

# просмотр видеоролика БЕСЕДА:

Что такое гражданская бдительность? (Ответы: например оставленный кем-то подозрительный предмет (пакет, коробка, чемодан и т. д.))

Какие действия необходимо применить при обнаружении подозрительных предметов? (Ответы: не трогать, не вскрывать, зафиксировать время, поставить в известность администрацию, дождаться прибытия полиции.)

Если рядом прогремел взрыв, ваши действия? (Ответы: упасть на пол, убедиться в том, что не получил серьезных ран, осмотреться, постараться, по возможности оказать первую мед помощь, выполнять все распоряжения спасателей).

Если вы оказались в числе заложников? (Ответы: помнить главное-цель остаться в живых, не допускать истерик, не пытаться оказать сопротивление. Ничего не предпринимать без разрешения, помнить - спецслужбы начали действовать).

Таким образом, можно сделать вывод, что терроризм в России обусловлен общественными противоречиями. Они оказывают негативное влияние на все стороны общественной жизни страны. Важнейшей предпосылкой эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов спецслужб, является умение граждан

противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.

Спасибо за внимание!

(Ответы учащихся)

"При террористических актах может" Возникла стрельба, ты оказался на улице, твои действия
"Если ты оказался в заложниках…" Помни:
<b>"Вы обнаружили подозрительный предмет"</b> Ваши действия:
<b>"Если рядом прогремел взрыв"</b> Ваши действия
"При террористических актах может" Возникла стрельба, ты оказался на улице, твои действия
"Если ты оказался в заложниках…" Помни:
<b>"Вы обнаружили подозрительный предмет"</b> Ваши действия:

"Если рядом прогремел взрыв"

Ваши действия.....